

Рецензия (оценка от работодателя)

На основную профессиональную образовательную программу высшего образования уровня бакалавриата 39.04.01 Социология, магистерская программа «Социология управления»

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования 39.04.01 Социология, магистерская программа «Социология управления» (далее – ОПОП ВО) разработана коллективом преподавателей Департамента социальных наук ШИГН ДВФУ. ОПОП ВО представляет собой систему документов, разработанную на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (далее – ФГОС ВО) по направлению подготовки 39.04.01 Социология, уровня магистратуры, утвержденного приказом утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 05.02.2018 г. № 79.

Рецензируемая ОПОП ВО включает: общую характеристику профессиональной деятельности бакалавра; компетенции выпускника, формируемые в результате освоения ОПОП ВО; календарный учебный график; учебный план; рабочие программы дисциплин; программы практик, методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующий образовательной технологии; перечень учебной литературы необходимой для изучения дисциплин, практик, программу государственной итоговой аттестации, в том числе фонды оценочных материалов для проведения текущего контроля успеваемости, промежуточной и государственной итоговой аттестации и другие нормативно-методические документы и материалы, обеспечивающие высокое качество подготовки обучающихся.

ОПОП ВО регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки.

Целью ОПОП является, на основе комплексного подхода и широких возможностей, предоставляемых Дальневосточным Федеральным университетом, подготовить магистров социологии нового поколения, способных осуществлять профессиональную деятельность в области социологии управления. А также формирование у магистрантов универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВО по направлению подготовки 39.04.01 Социология. Формирование перечисленных компетенций определяет способность выпускника к активной научно-исследовательской, проектной и организационно-управленческой деятельности, или продолжению образования.

Магистры, освоившие данную образовательную программу, готовы к выполнению следующих типов задач профессиональной деятельности: научно-исследовательской; проектной; организационно-управленческой. Профиль программы бакалавриата сформирован путем ориентации на область и сферу профессиональной деятельности выпускников, а также на типы задач и объекты профессиональной деятельности.

Образовательная программа 39.04.01 Социология, магистерская программа «Социология управления» отвечает требованиям ФГОС ВО по структуре и содержанию. Компетентность выпускников, планируемая в ОПОП ВО, соответствует требованиям ООО «Дальневосточной маркетинговой компании «Мониторинг», предъявляемым к сотрудникам соответствующего функционала. Выпускники могут полноправно занимать ряд исследовательских, аналитических, проектных должностей: социолог-исследователь, социолог-аналитик, ведущий социолог, руководитель проектно-исследовательской группы.

Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает сомнений. Структура учебного плана, в целом, логична и последовательна. Дисциплины учебного плана охватывают в своем содержании современные и актуальные вопросы социальной ситуации, ключевые социально-экономические и социокультурные явления и процессы.

Оценка рабочих программ дисциплин и практик позволяет сделать вывод о достаточном уровне как материального, так и методического обеспечения. Их содержание соответствует требованиям к основной характеристике ОПОП ВО. Учебная работа студентов включает в себя лекционные и семинарские (практические) занятия, написание и защиту курсовых работ, проектную и исследовательскую деятельность, выполнение контрольных работ, прохождение процедуры ГИА.

Заключение: представленная к рассмотрению ОПОП ВО имеет высокий уровень обеспеченности учебно-методической документацией и профессиональными материалами. Качество программы оценивается высоко, существенных недостатков не выявлено. Считаю, что данная ОПОП ВО может быть использована для подготовки студентов по заявленному направлению.

Директор
ООО «Дальневосточный маркетинговый
центр «Мониторинг»


Подпись



А.А.Булгакова
ФИО